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is letettünk fegyvert! — mondta. — Az egyete-esküt. 12-én katonai i-arbáták>mmal űzik pl a tá­
rnék nekünk fegyvereink az elvesztett területek mórokat és tanuló ifjúságot. Aztán a kolozsvári 
visszahóditásában. Teljes mértékben méltánvolja atrocitások, kulturáltan bűnök hosszú sora követ- 
az egyetemek törekvéseit. Fölkérte Tóth Lajos h. kezik. Rámutat Erdély balkánizálásának rémére. 

A kolozsvári egyetem i tanács a  világ ö*s*esfc''á,lánititkárt, hogy tájékoztassa az ügy állásáról.melyet a románok már megindítottak s.,megrázó 
eg y e te m esh e z . Tóth Lajos h. államtitkár kifejtette, hogy a meg-fölhívással fordul a kultúra, a; humanitás és az

nyitásnak akadálya nincs; a dolog teljesen elő van egyetemi szellem világszolidaritásához, melyektől 
készítve, az orvosi fakultás kivételével. a magyarságnak visszaköveteli az ősi magyar Er-

Eszerint a kolozsvári és pozsonvi egyetem már-dély egyetemét, 
dúsban Budán megkezdi a működését. A jogi kar

Budapest, febr. 16.
A kolozsvári és -pozsonyi e g y ' m  együttes kül­

döttsége tisztelgett ma Haller István miniszternél 
és Pékár Gyula államtitkárnál. A két menekült 
egyetem közös tervet dolgozott ki arra nézve, ho­
gyan működhetik együtt addig is, amig mind-: 
egyik önállóan újra megnyilhatik. Schncller Ist­
ván adta elő a kolozsvári egyetem kérelmét, kimu­
tatva annak lehetőségét, hogy ez a két egyetem 
aránylag csekély költséggel Budapesten folytat­
hatná munkáját. Utána Pékár Mihály a pozsonyi 
egyetem rektorhelvettese fejtette ki. hogv na­
gyobb nehézséget csakis az orvosi kar elhelyezése 
okoz s minthogy vidéki városaink egyike sem 
rendelkezik oly kórházzal, mely 9 klinika elhe­
lyezésére alkalmas, bárhová helyezzék is az egye­
temet, legalább 2 évi előmunkálatra van szükség, 
hogy a klinikák fölállithatők legyenek. Addig az 
orvod kar itt működhetek Budapsjien.

Haller István miniszter lelkesítő beszédben vá­
laszolt a küldöttségnek, s a kolozsvári és pozsonyi 
egyetemeket föltétlenül föníartandóknak jelezte. 
Az ország nem nélkülözheti azt a kulturális erőt, 
melyet ez a két egyetem képvisel. Nekünk a kul­
túra erejével kell hódítani; mondotta. Ezért a gon­
dolatért küzdeni fog és mindenkor síkra száll. \  
két egyetem együttesen márciusban megkezdheti 
Budán a működését, ennek semmi akadálya sincs. 
Bízik abban, hogv az orvosi kar fölállításával járó 
pénzügyi nehézségeket sikerül legyőzniük.

Hasonlóan nyilatkozott Pékár Gyula államtit­
kár is, ki szintén nagyon szivesen fogadta a kül­
döttséget, és beszélt arról a nagyjelentőségű fel­
adatról, melyet az egyetemek teljesíteni hivatva 
vannak. Semmi áron sem szabad megszüntetni 
egyetlen egyetemet sem. Nem szabad letenniink

az I. kér. áll. főgimnázium épületében, a bölcselet, 
nyelv és történelmi kar, valamint a mathematikaí 
és természettudományi fakultás az állami peda- 
gógium épületében fog megnyílni.

A kolozsvári egyetemnek otthonából és tanszé­
kéről elűzött, most Budapesten időző tanácsa és 
rektora hatalmas tiltakozást intéztek német, fran­
cia és angol nyelven a civilizált világ összes egye­
temeihez az egyetemnek a románok által történt 
jogtalan eltörlése ellen.

A tiltakozás elején az egyetem rektora és ta­
nácsa az egyetemnek magas hivatására, a termé­
szet és a világ igazságainak kutyására hivatkoz­
nak. amely magas hivatás szolidárissá egyesit 
minden egyetemet, minden egyetemi tanárt. Énnek 
a szolidaritásnak a nevében kérik a kulturált vi­
lág összes egyetemeit, hogy igazságukban őkél 
megvédjék. Történelmi visszapillantás után meg­
említik a régi gyulafehérvári európai hírű főisko­
lát, amelyen több világhírű tudós, mint például 
Opifz, Bisterfetd. Apáczay-Csery tanítottak.

Az egyetem jelentőségét és nívóját adatokkal 
igazolja a tanács, és ráutal arra, hogy ennek a 
magyar városban magyar pénzből épült és fen- 
tartott egyetemnek, amelynek tanárai mind, ta­
nulói nagyrészt magyarok, elvétele és az oláh ki­
rály által történt ünnepélyes megnyitása jogtalan. 
„A jog nevében, a kulturális haladás érdekében 
tiltakozunk az ellen az erőszak és ezen erőszak­
nak tervezett ünnepélyes szentesítése ellen!“

F.zulán részletesen el van mondva a kolozsvári 
egyetem kálváriáiénak története. Április 7-én 
ukázt adtak ki b,üséa,eskö letevésére; május 10-iki


